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ZAB.0012.3.3.2025 

 
 

Protokół Nr 6/25 
z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu  

Rady Powiatu we Włocławku 
z dnia 28 sierpnia 2025 roku 

 
1) Otwarcie obrad komisji. 

 
Pani Barbara Kaźmierczak Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu w dniu 
28 sierpnia 2025 r. o godzinie 8:15 otworzyła obrady Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady 
Powiatu we Włocławku. Przewodniczący powitała radnych oraz pana Romana Gołębiewskiego 
– Starostę Włocławskiego, pana Karola Matusiaka – Wicestarostę, pana Pawła Małasa – 
Dyrektora Centrum Usług Wspólnych Powiatu Włocławskiego, panią Martę Prylińską – 
Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych.  
Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do protokołu.   
 

2) Stwierdzenie quorum.  
 
Przewodniczący Komisji stwierdziła, że w obradach bierze udział 5 radnych, co wobec 
ustawowego składu komisji wynoszącego 5 radnych, stanowi wymagane quorum, a zatem 
obrady są prawomocne.   
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.   
 

3) Przyjęcie porządku obrad   
  
Przewodniczący Komisji odczytała porządek obrad: 
Porządek obrad: 

1) Otwarcie obrad Komisji. 
2) Stwierdzenie quorum.  
3) Przyjęcie porządku obrad. 
4) Przyjęcie protokołu nr 5/25  z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu z dnia 

3 czerwca 2025 r. 
5) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

zapewnienia wspólnej obsługi. 
6) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

utworzenia jednostki organizacyjnej Centrum Usług Wspólnych Powiatu 
Włocławskiego oraz nadania jej statutu. 

7) Informacja w sprawie udzielonych dotacji w zakresie sportu w roku 2024. 
8) Informacja na temat wykorzystania środków na doskonalenie zawodowe nauczycieli 

w 2024 r. 
9) Sprawy różne. 
10) Zamknięcie obrad Komisji. 

 
Przewodniczący Komisji zapytała, kto jest za  przyjęciem porządku obrad ? 
Wyniki głosowania: 
Za – 5 
Przeciw – 0  
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Wstrzymało się – 0  
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji  stwierdziła, że komisja 
przyjęła porządek obrad. 
Porządek obrad komisji stanowi załącznik nr 3 do protokołu.   
 

4) Przyjęcie protokołu nr 5/25  z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu 
z dnia 3 czerwca 2025 r. 

 
Przewodniczący Komisji zapytała członków Komisji czy mają uwagi do protokołu 
sporządzonego z posiedzenia Komisji z dnia 3 czerwca 2025 r.? Wobec braku uwag 
Przewodniczący Komisji zapytała członków Komisji, kto jest za przyjęciem protokołu nr 5/25 
z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu z dnia 3 czerwca 2025 roku i przeprowadziła 
procedurę głosowania.   
Wyniki głosowania: 
Za – 5 
Przeciw - 0   
Wstrzymało się - 0  
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Wiceprzewodniczący Komisji stwierdziła, że 
Komisja przyjęła protokół nr 5/25 z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu z dnia 
3 czerwca 2025 r. 
 

5) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
zapewnienia wspólnej obsługi. 

 
Przewodniczący Komisji poprosiła dyrektora Centrum Usług Wspólnych Powiatu 
Włocławskiego o przedstawienie projektu uchwały. 
Pan Paweł Małas – Dyrektor Centrum Usług Wspólnych Powiatu Włocławskiego 
poinformował, że w roku 2020, kiedy podejmowana była uchwała odnośnie zapewnienia usług 
wspólnych dla jednostek powiatu włocławskiego (szkoły, poradnie) było zapisane, że CUW 
będzie obsługiwał te jednostki. Były zapisy i zakres obowiązków dosyć rozszerzony. Po tym 
okresie pracy uszczegółowiono te zasady zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. 
Dotyczą one, między innymi, pomocy zdrowotnej dla nauczycieli, których udziela i prowadzi 
organ prowadzący a nie CUW.  Sprawy BHP w jednostkach organizacyjnych prowadzi dyrektor 
a CUW wykonuje tylko czynności  finansowe, czyli płatność za szkolenia. Tak samo, jeżeli 
chodzi o dotacje dla szkół niepublicznych, to CUW ich nie prowadzi tylko organ, w imieniu 
organu - wiedział księgowo - finansowy. To jest naliczenie i odbywa się kontrola w tych 
jednostkach. Takie są zapisy w stosownym regulaminie Starostwa Powiatowego we 
Włocławku. Sprawy te regulują zapisy Karty Nauczyciela. Inne sprawy reguluje ustawa 
o system informacji oświatowej, które prowadzi dyrektor danej jednostki, czyli korekta, 
weryfikacja, te zmiany, które następują. Poza tym były takie zmiany językowe oraz zmiany 
uszczegółowienia np. w sprawozdaniach, które CUW przekazuje.  Te zmiany są wymuszone 
funkcjonowaniem jednostki i weryfikacji tych zakresów, które realizuje Centrum.   
Przewodniczący Komisji w związku z brakiem głosów w dyskusji, zapytała radnych, kto jest 
za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały? 
Wyniki głosowania: 
Za – 5 
Przeciw -0  
Wstrzymało się – 0  
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że komisja 
pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
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Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniający uchwałę w sprawie zapewnienia 
wspólnej obsługi stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  
 

6) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
utworzenia jednostki organizacyjnej Centrum Usług Wspólnych Powiatu 
Włocławskiego oraz nadania jej statutu. 
 

Przewodniczący Komisji otworzyła dyskusję.  
W związku z brakiem głosów w dyskusji, Przewodniczący Komisji zapytała, kto jest za 
pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały? 
Wyniki głosowania: 
Za – 5 
Przeciw -0  
Wstrzymało się – 0  
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że komisja 
pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniający uchwałę w sprawie utworzenia 
jednostki organizacyjnej Centrum Usług Wspólnych Powiatu Włocławskiego oraz nadania jej 
statutu stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  
 

7) Informacja w sprawie udzielonych dotacji w zakresie sportu w roku 2024. 
 
Przewodniczący Komisji poinformowała, że radni otrzymali informację dotyczącą 
udzielonych w roku 2024 dotacji w zakresie sportu. Z przedłożonej informacji wynika, że 
w roku 2024 Powiat Włocławski realizował zadania w zakresie wspierania i upowszechniania 
kultury fizycznej w ramach otwartego konkursu ofert. Otwarte konkursy ofert są ogłaszane 
i realizowane na podstawie ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku 
publicznego i o wolontariacie oraz rocznego programu współpracy Powiatu Włocławskiego 
z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 
ustawy. W roku 2024 Powiat Włocławski realizował zadania w sprawie ogłoszenia otwartego 
konkursu ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w zakresie 
upowszechniania kultury fizycznej ogłoszonego uchwałą Zarządu Powiatu we Włocławku Nr 
904/24 z dnia 4 stycznia 2024 r. w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację 
zadań publicznych o charakterze ponadgminnym w zakresie upowszechniania kultury 
fizycznej Oferty składano na 2 zadania: 
- zadanie nr 1: Realizacja programów szkolenia sportowego w piłce nożnej w ramach 
współzawodnictwa sportowego - wysokość środków przeznaczona na zadanie wynosiła 
330.000,00 zł, 
- zadanie nr 2: Upowszechnianie kultury fizycznej w dyscyplinach innych niż piłka nożna 
wysokość środków przeznaczona na zadanie wynosiła 100.000,00 zł. 
W dniu 7 lutego 2024 r. uchwałą Nr 919/24 Zarząd Powiatu we Włocławku w sprawie 
ogłoszenia wyników otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych o charakterze 
ponadgminnym w zakresie upowszechniania kultury fizycznej w roku 2024 dokonano wyboru 
ofert na realizację zadań publicznych o charakterze ponadgminnym zlecanych w formie 
wsparcia. Dotację otrzymało 26 klubów. W informacji wymienione są kluby oraz wysokość 
udzielonej dotacji.  Wysokość udzielonych dotacji łącznie wynosiła 430.000,00 zł. Odrzucone 
zostały oferty złożone przez 4 podmioty. 
Przewodniczący Komisji w związku z brakiem głosów w dyskusji, zapytała, kto jest za 
przyjęciem informacji? 
Wyniki głosowania: 
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Za – 5 
Przeciw -0  
Wstrzymało się – 0  
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że komisja 
przyjęła informację.  
Informacja w sprawie udzielonych dotacji w zakresie sportu w roku 2024 stanowi załącznik nr 
6 do protokołu.  
 

8) Informacja na temat wykorzystania środków na doskonalenie zawodowe 
nauczycieli w 2024 r. 

 
Przewodniczący Komisji poinformowała, że radni otrzymali informację dotyczącą 
wykorzystania środków na doskonalenie zawodowe nauczycieli w 2024 r. Z informacji wynika, 
że środki  finansowe na doskonalenie zawodowe nauczycieli zostały zabezpieczone przez 
Zarząd Powiatu we Włocławku w dniu 30 stycznia 2024 r. na mocy uchwały Nr 917/24 
Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie planu dofinansowania w 2024 r. form doskonalenia 
zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i poradniach psychologiczno -
pedagogicznych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski. Zgodnie z treścią 
aft. 70a ust. 1 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. Karta Nauczyciela w budżetach organów 
prowadzących szkoły wyodrębnia się środki na dofinansowanie doskonalenia zawodowego 
nauczycieli z uwzględnieniem szkoleń branżowych w wysokości 0,8% planowanych rocznych 
środków przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe nauczycieli. W planie budżetu Powiatu 
Włocławskiego na 2024 rok wyodrębniono środki na dofinansowanie form doskonalenia 
zawodowego nauczycieli szkół i poradni psychologiczno-pedagogicznych w wysokości 0,8% 
planowanych środków przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe nauczycieli w łącznej 
kwocie 88 050 zł. Plan został opracowany z uwzględnieniem: wniosków dyrektorów szkół, 
wyników egzaminów zawodowych i egzaminów maturalnych; podstawowych kierunków 
realizacji polityki oświatowej państwa, ustalonych przez ministra właściwego do spraw oświaty 
i wychowania oraz stopnia realizacji harmonogramu szkoleń branżowych, co stanowi realizację 
 5 rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 23 sierpnia 2019 r. w sprawie 

dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli, szczegółowych celów szkolenia 
branżowego oraz trybu i warunków kierowania nauczycieli na szkolenia branżowe.  Podziału 
środków przeznaczonych na realizację uchwały w sprawie planu dofinansowania w 2024 r. 
form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i poradniach 
psychologiczno-pedagogicznych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Włocławski 
zgodnie z treścią art. 70a ust 3. Karta Nauczyciela dokonano po uzyskaniu pozytywnych opinii 
związków zawodowych zrzeszających nauczycieli. W informacji podane są kwoty na 
doskonalenie zawodowe nauczycieli w poszczególnych szkołach i poradniach.  
Przewodniczący Komisji zapytała, kto jest za przyjęciem informacji? 
Wyniki głosowania: 
Za – 5 
Przeciw -0  
Wstrzymało się – 0  
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że komisja 
przyjęła informację.  
Informacja na temat wykorzystania środków na doskonalenie zawodowe nauczycieli w 2024 r. 
stanowi załącznik nr 7  do protokołu.  
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9) Sprawy różne. 

 
Przewodniczący Komisji zapytała radnych czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w tym 
punkcie? Radni nie podjęli dyskusji. 
 

10) Zamknięcie obrad komisji. 
 
Przewodniczący Komisji  w związku ze zrealizowaniem porządku obrad w dniu 28 sierpnia 
2025 r. o godz. 8:40 zamknęła posiedzenie komisji. 
 
 
 

        Przewodniczący Komisji  
       Edukacji, Kultury i Sportu 
  
          Barbara Kaźmierczak 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ze Starostwa Powiatowego protokół sporządziła:  
Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska  ……………….... 


